

证券代码：002929
债券代码：128140

证券简称：润建股份
证券简称：润建转债

润建股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：20220216

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他 _____ <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input checked="" type="checkbox"/> 路演活动
参与单位名称	国信证券、进门财经、招银理财、西部利得基金、广发证券、国寿安保基金、南方基金、华夏基金、南京银行、上海理成资产管理、渤海证券、国信经济研究所、新疆前海联合基金、华泰柏瑞基金、国投瑞银基金、天治基金、国泰基金、广东环诚资产管理、中欧基金、中海基金、英大保险资产管理
时间	2022.2.16
地点	线上路演
上市公司接待人员姓名	董事会秘书—罗剑涛，证券事务代表—王沛佳。
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、润建股份介绍公司整体战略及经营情况。</p> <p>润建股份有限公司是通信信息网络与能源网络的管理和运维者，管理和运维业务涵盖通信网络、信息网络、能源网络等基础网络。在“万物互联”时代，公司是通信信息网络与能源网络的智能物业。其中在通信网络管维领域，公司是行业内规模最大的民营企业，是中国移动 A 级优秀供应商，中国铁塔五星级的服务商。依托覆盖全国超过 23 个省份、200 个地市、1200 个县区的服务网络以及日益成熟的创新研发能力，经过近三年的战略布局和研发沉淀，公司形成了良好的业务合作生态，规模效应逐步显现，市场地位持续增强，目前公司各项新布局业务快速落地，进入快速发展通道。</p> <p>预计 2021 年营业收入 625,000 万元-655,000 万元，比上年同期增长 49%-56%；净利润 34,135 万元-37,238 万元，比上年同期增长</p>

43%-56%。

二、就公司业务发展情况，与投资者进行了深入交流，问答列表如下：

Q1.公司 2021 年主要增长的来源是什么？

答：2021 年公司业务布局战力凸显，各项业务在公司覆盖全国超过 23 个重点省份、200 个地市、1200 个县区的服务网络、强大的创新研发能力以及高效灵活的平台型组织的支持下，经营业绩实现了高速增长，形成良好的业务合作生态，规模效应逐步显现，市场地位持续增强，公司进入快速发展通道。

在能源网络管维业务上，凭借在组织平台、技术研发、管维服务等方面的突出能力，公司与多家企业形成良好的业务合作生态，规模效应逐步显现，新能源、智慧电能、电网数字化三大板块经营业绩实现高速增长。其中在新能源业务上，公司与多家大型能源企业建立了战略合作关系，在广西、四川、广东等省份初步形成区域竞争优势，实现“永福整县屋顶分布式光伏发电项目”等典型项目突破，落地和储备了一批光伏运维项目。

在信息网络管维业务上，润建股份继续巩固和扩大与运营商以及众多行业头部企业的生态圈，实现资源共享、能力互通；并在云与 IDC、社会综合治理、智慧教育、扩展现实（MR、VR、AR）等重点领域形成可复制的产品和解决方案，借助于公司覆盖全国超过 23 个重点省份、200 个地市、1200 个县区的服务网点，公司信息网络管维业务实现了高速增长。五象云谷云计算中心项目已完成土建工程，处于设备安装调试阶段，将于 2022 年投产运营。

在通信网络管维业务上，2021 年，公司市场份额得到持续提高，行业领先地位进一步凸显和巩固；拓展“通信综合能源管理”等业务品类，市场空间进一步扩大；公司各省市业务成熟度持续提升，相关人员、资源得到充分复用，依托公司数字化管维平台实施精细化管理，业务毛利率得到提高。

Q2.公司光伏运维主要业务内容是什么？

答：目前公司光伏运维业务涉及类型较多，包括工商业屋顶光伏电站、大型地面光伏电站、农光/渔光互补光伏电站、家用光伏储能电站等。公司光伏电站运维业务已开始集成实践，能够为全国光伏电站资产提供覆盖全生命周期的规范化、体系化运维解决方案，提升光伏系统效率，保障业主投资收益。

Q3.公司“整县屋顶分布式光伏发电项目”情况如何？

答：公司近期与桂林市永福县人民政府签订整县屋顶分布式光伏发电项目开发协议，该项目预计总容量约40.9万千瓦，预计总投资金额为18.06亿元。项目建成后预计每年可发电量约5亿千瓦时，相当于节约13.4万吨标煤，减少二氧化碳排放约40万吨。

本次永福县人民政府与公司携手推进整县屋顶分布式光伏发电项目，响应了国家“碳达峰、碳中和”政策号召，可优化地区能源结构，促进节能减排，充分发挥新能源在能源供应保障中的作用，结合“十四五”时期国家实施“千家万户沐光行动”，是永福县调整能源结构、建设美丽乡村的重要举措。根据2021年9月8日，国家能源局综合司发布的《关于公布整县（市、区）屋顶分布式光伏开发试点名单的通知》（国能综通新能〔2021〕84号），永福县已入选国家整县屋顶分布式光伏开发试点名单。

在永福整县屋顶分布式光伏发电项目中，公司将采用多项创新技术提升项目效益。

永福县整县屋顶分布式光伏发电项目是润建股份能源网络管维业务中的里程碑项目，未来润建股份将继续深入拓展新能源管理维护业务，沉淀能源网络管维业务项目经验，提升整体技术及服务能力，不断开拓市场，为产业健康发展贡献力量！

Q4.公司向参股公司旗鱼科技增资实现控股，旗鱼科技在拓展现实领域的业务和布局是怎么样的？

答：公司战略投资子公司广州市旗鱼软件科技有限公司（以下简称“旗鱼科技”）是一家以人工智能应用（AI）、混合现实（MR）和数字孪生（DT）为发展方向的高新技术企业，目前已形成面向C端用户打造儿童元宇宙科教娱乐服务平台，面向B端客户提供XR产品的业务格局。

旗鱼科技面向C端用户的“旗博士MR科技乐园”，是一个“线下+线上”的儿童元宇宙科教娱乐服务平台。

采用线下体验店“收费体验+产品销售”成为流量入口、线上平台“内容共享+社交互动”的模式进行运营。目前“旗博士MR科技乐园”已在广州、深圳、东莞、中山等城市开立线下体验店，进入快速复制阶段。

旗鱼科技面向B段客户主要提供的XR产品，包括航空实训系统、全息教室系统、模拟驾驶平台、全息对战系统等职业教育实训产品，

相关 XR 产品得到航空公司、高等院校、部队等客户的一致好评。

旗鱼科技 2021 年收入 2478 万元，同比增长 416%；净利润 370 万元，同比增长 652%。

旗鱼科技是一家技术驱动型企业，自 2011 年设立以来，旗鱼科技长期投入创新型研究开发，致力于将先进的扩展现实技术与行业应用相结合，建设更加安全、便利的数字化世界，用坚实的技术力量推进产业发展。旗鱼科技围绕技术研发和产品设计，形成了以发明专利和软件版权为主的知识产权保护体系，拥有授权专利和软著超过 30 项，参与制定多项虚拟现实国家和行业标准。

旗鱼科技拥有强大的研发和管理团队，创始人王召福是国防科技大学计算机专业博士，中山大学博士后，长期从事虚拟现实与智能系统相关研究和开发，完成多项新产品设计研发，是中国虚拟现实产业联盟标准委员会专家，获得多项军队与行业科技项目奖励，是广东省劳动模范，中国新城建产教联盟专家。

旗鱼科技与公司业务互补性良好，一方面旗鱼科技的技术、产品、解决方案和“旗博士 MR 科技乐园”可以通过润建股份覆盖全国超过 23 个重点省份、200 个地市、1200 个县区的服务网点迅速复制推广；另一方面润建股份产品和解决方案可以使用旗鱼科技的相关技术，并在交流和使用中持续提升和改进旗鱼科技相关技术，实现技术市场化应用。本次增资控股旗鱼科技，将有利于润建股份把握扩展现实（MR、VR、AR）行业发展机遇，进一步整合人工智能及扩展现实（MR、VR、AR）的研发、技术、产品、市场等资源，促进信息网络管维（行业数字化）业务发展。

Q5. 公司产品研发情况如何？

答：公司围绕“满足客户数字化转型需求”、“管维业务技术创新与支持”等方向，研发了一系列基础技术、数字化平台和解决方案，其中包括：“RunDo 光伏运维平台解决方案”、“RunDo 智慧安全用电产品”等多款创新产品。

“RunDo 光伏运维平台解决方案”基于 RunDo 物联网平台，结合非侵入式数据采集棒、组件级故障检测技术、发电功率预测等关键技术，并通过线上和线下一体化监控运维服务，实现对光伏电站的组件、逆变器、汇流箱等关键设备的集中监控和健康维护，保障光伏电站的安全稳定运行，帮助客户可持续获得绿色发电收益。

“RunDo 智慧安全用电产品”是一款以物联网平台为基础，搭建

	<p>以电气火灾为场景的安全用电监控系统。通过应用物联网、人工智能、大数据、视频监控、数字孪生等技术，对电气线路中常见的安全问题以及电力资源使用问题，进行全方位的监控，通过云端平台对所检测到的数据进行实时采集和处理，保障用电安全。</p> <p>Q6.公司如何进行团队管理，如何提高管理的积极性，以及保证其技术水平？</p> <p>答：主要体现在项目管理能力、标准化系统及激励政策。</p> <p>1、公司具备以项目管理为核心的管维能力，公司拥有超过 500 名经过认证的项目经理，500 个以上千万级建设、运维项目管维经验，具备成熟、高效的项目管理能力。</p> <p>2、公司自成立之初便将标准化、规范化、流程化的理念植根于管理体系中，业务管维标准化、作业流程规范化、内部管理流程化，并在随后日益壮大的员工队伍中发扬光大。公司利用自身在通信行业的信息技术优势，将管理体系按照运营管理和业务管理两个部分，分别进行了平台化、流程化、标准化整合，开发了具有自主知识产权的运营管理平台和业务管理信息系统，并在业务管理中充分拓展和应用。目前公司在建设、运维实现了对现场作业、质量、安全全过程的管控，提高管理效率、提升管理质量的同时降低了管理成本。</p> <p>3、公司建立基本授权管理的模式，公司提供资质，资金及附能支撑的平台。各个业务线条业绩比较好的团队会进行股权激励，风险可控的前提下进行授权与激励。同时我们聘请了咨询机构进行制定适当的调整组织架构，降低管理成本及提升数字化技术。激励到位，营造一个公开、公平、公正的环境。</p> <p>Q7. 公司跟华为的合作主要包括哪些领域？</p> <p>答：华为是公司管维业务的重要合作伙伴，随着业务发展，目前公司与华为的合作已由通信网络管维拓展至信息网络、能源网络领域，主要合作内容包括相关产品的销售、实施、运维，以及基于产品的解决方案开发和推广等。</p> <p>接待过程中，公司与投资者进行了充分的交流与沟通，严格按照《信息披露事务管理制度》等规定，保证信息披露的真实、准确、完整、及时、公平。没有出现未公开重大信息泄露等情况。</p>
备注	无
日期	2022.2.16